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I. تساوي متجهتين:

ABالمتجهتان : لدینا 


DC و 


: لهما 

لأن (ه نفس الإتجا*   //AB DC(

)B نحو Aمن (نفس المنحى *
ABلأن (نفس الطول * DC(

DCAB: إذن 




 متوازي الأضلاع ABCD: لدینا 

DCAB: إذن   


   و   BCAD


   و   CDBA




 منتصف I:لدینا  AB

AI:إذن    IB
 



 مثلث ،  ABC لیكن )المفید(184 ص 15تمرین 

BCAE بحیث Eأنشئ النقطة )1


.4( أنشئF بحیث CF AB
 



 منتصف القطعة Cثم بين أن .ABCEحدد طبیعة )2 EF.

ECABبين أن )3


.

)المفید(184 ص 15ین التمرحل 
.أنظر الشكل )1

BCAE:لدینا )2


 إذن :ABCE متوازي الأضلاع .

ECAB: متوازي الأضلاع         إذنABCE:لدینا )3


.

.أنظر الشكل *)4

ECAB:لدینا *


  و   CFAB




EC:  إذن    CF
 

 ومنه          :C منتصف  EF.

II.تجهتين مجموع م:

1صفحة 

المتجهات والإزاحة

AB نقول أن متجهتين :تعریف 


DC و 


:ن لهما  متساویتين ، إذا كا

.         نفس الإتجاه ، نفس المنحى و نفس الطول 

A B

D C

DCAB: متوازي أضلاع     فإن ABCD:إذاكان *:خاصیة 


.

DCAB:إذاكان *


 فإن     :ABCD متوازي أضلاع.

A B

CD

 منتصف القطعة I:إذاكان *:خاصیة  AB  فإن      AI IB
 

.

AI:إذاكان * IB
 

 فإن       Iتصف القطعة  من AB.

A BI

A

B C

E

F

AC متوازي الأضلاع ، المتجهة ABCD:تعریف 


AB هي مجموع المتجهتين 


AD و 


AC:        ونكتب  AB AD
  

 .
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 متوازي الأضلاع ABCD:لدینا 

AC: إذن    AB AD
  

     و    BCBD BA
 

 

AE:لدینا:مثال  EM AM
  

 وCA CLAL
 

 وML LK MK
  

 

ENو  NG GMAE AM
   

   

)المفید(184 ص 41ین تمر
 القطعة منتصفI و B مثلث قائم في ABC لیكن  BC.

BCBA: بحیث Eأنشئ )1 BE
 

  الرباعي ، حدد طبیعةABCE.

CA: بحیث Fأنشئ )2 CB CF
  

  ماذا تمثل ، A بالنسبة للقطعة  EF.

AC: بحیث Gأنشئ )3 AGAB
 

  ماذا تمثل ، A بالنسبة للقطعة  AG.

)المفید(184 ص 14ین حل تمر
.أنظر الشكل )1

BCBA:لدینا  BE
 

  إذن  :ABCE متوازي أضلاع .

.أنظر الشكل )2

CA:لدینا  CB CF
  

  إذن  :BCAF متوازي أضلاع .

CBAF:ومنه  


)1(

CBEA: إذن  متوازي أضلاع   ABCE:ولدینا 


)2(

EAنستنتج أن )2(و )1(ومن  AF
 

إذن:A منتصف القطعة  EF.

: ، أتمم O متوازي أضلاع مركزه ABCD لیكن )المفید(184 ص 15ین حل التمر

ODOA OC
  

 D DBCDA
   

 

OBA AO B
  

 ) شال(B BDCBA
   

 

CACB CD
  

 B ACCBA
   

 ) شال(

:    ضع مكان النقط المتجهة المناسبة )المفید(184 ص 17ین حل التمر

0FEEF EE
 

  B ACCAB
    

 

JK CJ CJ CKJK
       

   BA IAIB
  

 

2صفحة 

:متجهات خاصة 

AA المتجهة هي:المتجهة المنعدمة *


BBأو


MMأو


0ونرمز لها ب ...


.

ABمقابل المتجهة *


BAهو المتجهة :


BA:      ولدینا  AB
 

 

A B

CD

BC:    لدینا C و B و Aمهما كانت النقط :علاقة شال  ACBA
 

 

A B

CD

O

B C

A

I

E

F

G
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.أنظر الشكل )3

AC:لدینا  AGAB
 

  إذن  :ABGC متوازي أضلاع .

CGAB:ومنه  


)1(

ECAB: متوازي أضلاع      إذن ABCE:ولدینا 


)2(

ECنستنتج أن )2(و )1(ومن  CG
 

 إذن      :C منتصف القطعة  EG.

:)1( نعتبر الشكل :5تمرین 

ENأنشئ المتجهة 


EN:بحیث  EF LM
  

 .

III. ضرب متجهة في عدد حقیقي:

4:لدینا :مثال  ACAB


 إذن   :AB
  

Aو C
    

4لأن ( لهما نفس المنحى  0(

7: لدینا  MNEF


 إذن   :M N
   

Eو F
    

7لأن ( لهما منحیان متعاكسان  0 (

2ME: لدینا  ML
 

 النقط :          إذنMوEوL مستقیمیة .

 مثلث ،ABCلیكن )المفید(184 ص 12تمرین 

3BI: بحیث I أنشئ )1 AB
 

.2( أنشئJ 1: بحیث

2
AJ AB
 

.

3: بحیث Kأنشئ )3

2
AK AB
 


.4( أنشئL 2: بحیثBL BA

 

.

3صفحة 

E

F

L M

N

2شكل 

E

F

L M

1شكل 

:الحل 

ENلكي ننشئ 


 يجب أن ننشئ أولا  

ENمتجهة تساوي 


 ،E و أصلها 

)2(أنظر الشكل 

Aالمتجهة :تعریف  C
    

AB هي جداء المتجهة 
  

 ، kیقي  في العدد الحق

AC:         ونكتب  k AB
 

.

AB موجب فإن المتجهتان k:إذاكان *
  

A و  C
    

. لهما نفس المنحى 

ABسالب فإن المتجهتان k:إذاكان *
  

A و  C
    

. لهما منحیان متعاكسان 

AC:إذا كان :خاصیة  k AB
 

 النقط :      فإنAوBوCمیة  مستقی.

GH:إذا كان :خاصیة  k AB
 

 فإن         :   //GH AB.

AB

C

I L J k
3BI:لدینا  AB

 



AB:إذن 


BI و 


 لهما

نفس الإتجاه ، نفس المنحى 
3ABو الطول  BI
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)المفید(185 ص 22تمرین 

3: بحیث N و M ولتكن . مثلث ABCلیكن

4
AN AC
 


3  و 

4
AM AB
 


.

.N و Mأنشئ )1

3بين أن )2

4
MN BC
 


.

AS: بحیث T و Sأنشئ )3 ANAM
 

 و ACAT AB
 

 

: بين أن    //MS BT و أن  :   //NS CT.

. نقط مستقیمیةT و S و A:استنتج أن )4

)المفید(185 ص 22تمرین حل ال
.أنظر الشكل )1

3:لدینا )2

4
AN AC
 


3:   یعني 

4
MN ACAM
 

 

3: یعني 

4
MN AC AM
  

 
3:   یعني  3

4 4
MN AC AB
  

 

3: یعني  3 3 3

4 4 4 4
MN AC AC AC BCAB BA BA
           

           
     

3: ومنه 

4
MN BC
 



.أنظر الشكل )3

 أننبينل*   //MS BT:

AS: لدینا  ANAM
 

  إذن  :AMSN متوازي أضلاع  ومنه :AN MS
 



ACAT: ولدینا  AB
 

  إذن   :ABTC متوازي أضلاع  ومنه :AC BT
 



3: وبماأن 

4
AN AC
 


3: فإن 

4
MS BT
 


: إذن    //MS BT

لنبين أن *   //NS CT:

NSAM: متوازي أضلاع   إذن AMSN: لدینا  




CTAB: متوازي أضلاع   إذن ABTC: لدینا  




3: وبماأن  

4
AM AB
 


3:     فإن 

4
NS CT
 


:       إذن    //NS CT

4(

AS: لدینا  ANAM
 

  3:     یعني 3 3 3

4 4 4 4
AS AC ACAB AB AT
     

     
 

3: إذن 

4
AS AT
 

 النقط : ومنهA و S و T نقط مستقیمیة .

4صفحة 

A

B
C

M N

S

T
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IV. الإزاحة:

MM': لدینا  AB
 



.M' هي النقطة B إلى A بالإزاحة التي تحول Mصورة النقطة : إذن 

)المفید(182 ص 3تمرین 
;: نقط بحیث LوKوJوI مثلث ، و ABC لیكن  ; ;CB AJ BCAI IK AB AL BA

      

   

CBبالإزاحة ذات المتجهة ABCحدد صورة المثلث )أ)1


.

BAبالإزاحة ذات المتجهة ABCحدد صورة المثلث )  ب


.

 هي منتصفات AوBوAبين أن النقط )2 IJو  CKو BL على التوالي .

)المفید(182 ص 3تمرین حل ال
:لدینا )أ)1

CB بالإزاحة ذات المتجهة A صورة 


I ھي 

CBزاحة ذات المتجهة  بالإB صورة 


K ھي 

CB بالإزاحة ذات المتجهة C صورة 


B ھي 

CBة بالإزاحة ذات المتجهABCصورة المثلث :إذن 


.IKBهو المثلث 

)ب :لدینا )

BA بالإزاحة ذات المتجهة A صورة 


L ھي 

BA بالإزاحة ذات المتجهة B صورة 


A ھي 

BA بالإزاحة ذات المتجهة C صورة 


J ھي 

BAبالإزاحة ذات المتجهة ABCصورة المثلث :إذن 


.LAJهو المثلث 

2*  منتصف Aلنبين أن ) IJ:

CBAI:لدینا 


 إذن    :BCIA


)1( ولدینا :AJ BC
 

)2(

AJIAنستنتج أن )2(و)1( ومن 


 إذن      :A منتصف  IJ.

 منتصف Bلنبين أن * CK:

IK: لدینا  AB
 

 إذن :ABKI ومنه  متوازي الأضلاع        :AI BK
 



CBAI: ونعلم أن 


 إذن    :CB BK
 

 ومنه       :B منتصف القطعة  CK.

5صفحة 

 نقط من المستوى M و Bو A:خاصیة 
B إلى A بالإزاحة التي تحول M هي صورة النقطة M'النقطة :نقول أن 

MM':إذاكان   AB
 

.

M M'

A B

AB أو نقول الإزاحة ذات المتجهة B إلى Aنقول الإزاحة التي تحول :ملاحظة 


:خصائص 
.م بإزاحة هو مستقیم یوازیه صورة مستقی*
.صورة قطعة بإزاحة هي قطعة تقایسها *
صورة دائرة بإزاحة هي دائرة لها نفس الشعاع و مركزها هو صورة مركز*

.   الدائرة الأولى 
.صورة زاویة بإزاحة هي زاویة تقایسها *

A

B C

JI

L

K


